
KOZJANSKO 2025 
 
VABILO K SODELOVANJU PRI PRIPRAVI MONOGRAFIJE 
 
Spoštovane kolegice in kolegi! 
 
Zveza geografov Slovenije pripravlja v letu 2025 zborovanje; uveljavljeno obliko  družabnega 
srečanja s pregledom našega področnega strokovnega in znanstvenega delovanja ter 
dosežkov. Potekalo bo oktobra 2025 na Kozjanskem, regiji z okvirno zamejitvijo med 
Bohorjem in Orlico na jugu, Voglajno in Bočem na severu in mejno reko Sotlo na vzhodu, na 
zahodu pa se naslanja na razvodnico med Sotlo in Savinjo. V geografskih opisih in zavesti  je 
Kozjansko veljalo za periferno in manj razvito regijo; območje brez večjih urbanih središč in 
industrije. Sedaj so drugačni časi in stare sodbe morda niso več na mestu. Postmodernistično 
gledanje na pokrajino in kakovost življenja v njej odkriva nove razvojne potenciale. 
Kozjansko je pokrajina priložnosti; a to je marsikje treba še odkriti, pokazati in razložiti.  
 
Ker pisana beseda ostane, bomo tudi na tem zborovanju predstavili novejše izsledke raziskav, 
pa tudi siceršnje vedenje, poznavanje in prepričanja o Kozjanskem. Monografija, ki ima 
zaenkrat le okvirni naslov »Kozjansko«, naj bi regijo predstavila in kot kompleksen prikaz 
omogočila strokovne razmisleke in razprave na zborovanju in seveda po njem. Dovolimo se 
spomniti, da so regionalne tematske monografije uveljavljen način geografskega delovanja. 
Knjiga je darilo narodu in državi, še posebej pa območju, ki se mu posvečamo. Je opomnik 
našega delovanja in tudi primerna promocija geografije kot stroke in znanstvene vede ter 
obenem nekaj, kar bomo (ob pričakovanju čim bolj kompleksnega prikaza) s pridom 
uporabljali tudi sami pri delu na različnih področjih ali pa vzeli v roke takrat, ko nas bo 
animiral nemirni geografski duh in vedoželjnost po krajih in ljudeh, ki so blizu, a (morda) ne 
dovolj znani.  
 
S tem dopisom vas v imenu uredniškega odbora načrtovane monografije o Kozjanskem 
vabimo k sodelovanju kot avtorico /avtorja, da predstavite rezultate raziskovanj in siceršnjih 
vedenj in poznavanj o tej regiji. V monografiji jih bomo objavili v obliki poglavja v enem od 
treh vsebinskih sklopov. Naslov knjige bomo določili tudi glede na vsebino vaših prispevkov; 
zaenkrat naj ostane le kratko:  »Kozjansko«.  
 
Časa za pripravo monografije ni posebej veliko; v uredniškemu odboru to razumemo kot izziv 
in spodbudo, prepričani, da boste s svojimi deli in sledenjem časovnim okvirom prispevali, da 
bomo skupaj uspešni in se javnosti predstavimo s preglednim, ličnim in kvalitetnim delom. 
Dovolite, da vam v nadaljevanju predstavimo nekatere vsebinske in tehnične podrobnosti 
načrtovanega dela in sicer: (1) okvirni časovni načrt, (2) okvirni vsebinski načrt in (3) 
prostorska omejitev območja).  
 
OKVIRNI ČASOVNI NAČRT 
 
(1) poziv k sodelovanju pri monografiji (to): začetek julija 2024 
(2) najava prispevka in oddaje kratkega povzetka: do 31. avgusta 2024 
(3) termin oddaje prispevkov: do 30. decembra 2024    
(4) termin prijave monografije za financiranje (načeloma ARIS) (predvidoma marca (2025); 
do tedaj je treba zbrati večino gradiva, ga urediti v grobem in pridobiti dve recenziji.  
(5) dokončanje uredniškega dela pri monografiji (junij 2025) 
(6) natis knjige: do konca septembra 2025.  



 
OKVIRNA RAZDELITEV VSEBINE 
 
Predstavljamo zamisel o razdelitvi vsebine, da se kot avtorica / avtor lažje najdete, za katero 
področje boste pripravili prispevek.  
 
del KRATEK OPIS VSEBINE OZNAKA 

VSEBINE 
UVODNI DEL -uvodnik; predstaviti (omeniti) tudi 

zborovanje, delo geografov in pomen 
geografije. Omeniti podobna dela.  
-opis, predstavitev Kozjanskega; lahko tudi 
širše, npr. literarno…ta del naj pripelje 
pokrajino pred bralca nekaj empatije, vzdušja, 
zato ni nujno strogo znanstvene narave.   

Uvodnik 
Napovednik 
Omejitev 
obravnavanega 
območja 

FIZIČNO-
GEOGRAFSKI 
DEL 

Prispevki s pretežno fizičnogeografsko 
vsebino. Glede na to, da se istočasno 
pripravlja knjiga, ki bo povzela izsledke 
terenskih vaj s tega območja (ki bo 
analitična), je tu morda primerno biti nekoliko 
bolj povzemajoč, z nekaj generalizacije in 
kompleksnosti, celo usmerjati v npr. bio- in 
geodiverziteto.   

Prikaz 
Struktura 
Analiza  
 

DRUŽBENO-
GEOGRAFSKI 
DEL 

Oris družbenogeografskih razmer, pri čemer 
naj bi bil vsaj en članek dovolj vsebinsko 
širok (in primerljiv s fizičnogeografskim 
delom.., da ima cela knjiga nekaj ravnotežja), 
je pa lahko bolj natančen, analitičen, 
parcialen. Tu je za avtorje torej nekaj več 
ustvarjalne svobode.  

Prikaz  
Struktura 
Analiza  

POGLEDI 
IZZIVI & 
REFLEKSIJE 

Namena tega dela sta dva: (1) izpostaviti 
aktualne izzive, probleme, načrte, razvojne 
poti in podobno; (2) osvetliti tudi druge 
vidike, na primer šolske geografije, pri 
obravnavi Kozjanskega in podobnih pokrajin, 
pa tudi širše. Načeloma bi se držali meja 
obravnavane regije.     

Problemski del 
Pogledi 
Perspektive  
(nanaša se le na 
obravnavano 
območje) 

ZAKLJUČEK Kratko poglavje, ki knjigo zaključi, povzame 
bistvene izsledke in postavi odprta vprašanja.   

Povzemajoč zapis 
predstavljenega; 
pogled v 
prihodnost. 

REFERENCE Literatura bi bila navedena vsa na koncu in ne 
parcialno po poglavjih (prispevkih). 

 

 
 
 
OMEJITEV OBMOČJA 
 
Prispevki naj se nanašajo pretežno (če vsebina tako zahteva oziroma jo tako koncipirate, 
lahko tudi nekaj širše) na območje Kozjanskega. Okvirne naravne meje so reka Sotla na 



vzhodu, pogorje z Bočem in dolino Voglajne na severu in Orlica in Bohor na jugu, na zahodu 
pa hriboviti svet nekako do Jurkloštra, Planine pri Sevnici in Kostrivnice. Pri tem 
upoštevamo, da so geografske zamisli o mejah različne in ste avtorji tisti, ki jih lahko 
postavite tudi rahlo drugače. Omenjene meje so priporočeni okvir za lažjo prostorsko 
orientacijo. Lahko posežete tudi po administrativnih mejah; tedaj prednostno uporabite 
območja občin: Bistrica ob Sotli, Kozje, Podčetrtek, Dobje. Lahko pa zaradi širših prikazov 
zajamete območja občin Šentjur pri Celju, Šmarje pri Jelšah, Rogaška Slatina in Rogatec.   
 
Lepo vabljeni k sodelovanju. 
 
Prva obveznost:  
 
Na EP poslati: naslov prispevka, ključne besede, kratek opis prispevka (10 vrstic) 
 
Kam poslati: jernej.zupancic@ff.uni-lj.si 
 
Do kdaj poslati: 31. avgust 2024  
 
 
prof. dr. Jernej Zupančič 
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